
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會將辯論要求全面改革香港金融管理局

下稿代立法會秘書處發：

立法會將於本星期三（五月六日）上午十一時在立法會大樓會議廳舉行會議。在會議上，議員將辯論一項有關要求全面改革香港金融管理局的議案。

該項議案將由陳偉業議員提出，內容為：「鑒於香港金融管理局（‘金管局’）過去多年嚴重缺乏透明度及問責性，不能有效監管金融機構，其表現令人失望，令香港金融業發展停滯不前；此外，中央政府最近亦將上海定為香港以外另一個國際金融中心，此舉必然會令香港金融中心的地位進一步受到威脅，故此本會促請政府盡速全面檢討金管局，並作出改革，以重建公眾對香港金融制度的信心；該等改革包括：

(一)盡快就金管局的人事及架構進行全面改革，制訂明確的問責機制，並撤換過去多年表現欠佳的管理層；

(二)將發展金融市場和規管銀行體系，以及管理外匯儲備以維持港元匯價穩定的職責，分別交由兩個機構負責；

(三)就上述兩個機構的高層人員建立一套明確的聘用機制，管理層應透過公開招聘形式招聘，並制訂明確的合約年期及訂定合理薪酬，確保該等機構的高層人員薪酬不會大幅高於行政長官的薪酬；及

(四)增強上述兩個機構高層人員個人投資的透明度，規定管理層要員必須公開所有投資項目的詳情，並禁止該等機構的管理層在股票市場作個人投資。」

涂謹申議員、黃毓民議員及湯家驊議員將分別就陳偉業議員的議案動議修正案。

議員將會辯論另一項有關推動綠色經濟的議案。該項議案將由梁家傑議員動議，內容為：「本會促請政府以下列實質行動推動綠色經濟，使之成為香港未來發展的一個經濟火車頭，一方面創造就業機會，並同時扭轉環境惡化的趨勢：

- (一)參照聯合國環境規劃署於本年 2 月發表的全球報告的建議及中央政府的投資規模，在今明兩年額外增撥最少 300 億港元，用於發展綠色經濟，並集中力量於五大範疇，分別是健康能源、綠色建築、可持續運輸、循環經濟和資源生產力，創造更多就業機會；
- (二)盡快提升本港對於空氣、食水、污水排放、能源、土地利用的環境質素標準，以便為本地環保產品及專業服務擴大市場，促進綠色貿易；
- (三)擔當綠色經濟的領導角色，提升各部門對綠色採購的要求並在本年內落實執行；及
- (四)善用現時環保科研的基礎，推動公共和私人投資綠色科研，讓本港的科研成果轉化為造福地球的商品。」

梁君彥議員、陳克勤議員、甘乃威議員及梁美芬議員將分別就梁家傑議員的議案動議修正案。

此外，議員亦將會辯論一項立法會休會待續的議案。該項議案將由劉江華議員動議，內容為：「本會現即休會待續，以就下述事項進行辯論：《獨立監察警方處理投訴委員會條例》的生效事宜。」

法案方面，《在囚人士投票條例草案》、《2009 年強制性公積金計劃（修訂）條例草案》及《2009 年版權（修訂）條例草案》將會提交立法會作首讀及二讀。有關的二讀辯論將會中止待續。

在會議上，議員又會就不同政策範疇向政府提出二十項質詢，其中六項要求當局作口頭答覆。

公眾人士可利用「立法會資訊傳真服務」（電話號碼：2869 9568）或立法會網頁（www.legco.gov.hk）索取上述會議的議程。

歡迎市民在立法會大樓會議廳公眾席旁聽會議；如欲預留座位旁聽會議，可在辦公時間內致電 2869 9399，座位先到先得。市民亦可透過立法會網頁的“語音廣播”系統，即場收聽會議。

完

二〇〇九年五月四日（星期一）